

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
«ТРУДОВСКАЯ ШКОЛА» СИМФЕРОПОЛЬСКОГО РАЙОНА  
РЕСПУБЛИКИ КРЫМ**

ул. Зеленая, д.1Б, с. Трудовое, Симферопольский район, РК, 297533,  
тел. +7 (3652) 33-92-66, e-mail: school\_simferopolsiy-rayon311@crimeaedu.ru, ИНН 9109010130

---

**Работа ШМО учителей социально-гуманитарного цикла по формированию и  
оценке функциональной грамотности в 2022-2023 учебном году**

«Функциональная грамотность педагога» - одно из направлений работы ШМО социально-гуманитарного цикла в 2022-2023 учебном году.

Повышение профессиональной компетентности педагогов проходило через обучение на курсах, участие в различных проектах по данному направлению.

Курсы повышения квалификации «Школа современного учителя русского языка и литературы: достижения российской науки» Академии Минпросвещения РФ прошла Байтасова Е. А.

Курсы повышения квалификации «Развитие читательской грамотности как компонента функциональной грамотности школьников на уроках русского языка и литературы» в КРИППО проходит Михайлова М. А.

Курсы повышения квалификации «Проектирование современно урока английского языка на основе системно-деятельностного подхода» в КРИППО прошла Чаталова А. А.

Участие в муниципальном этапе конкурса «Класс функциональной грамотности» по приказу управления образования администрации Симферопольского района Республики Крым от 23.01.2023г. № 58 приняла учитель русского языка и литературы Михайлова М. А.



Учителя МО гуманитарного цикла активно работали над своими методическими темами, совершенствовались и занимались самообразованием, используя материалы Интернета, участвуя в различных семинарах и вебинарах.

В течение года проводилась методическая работа по функциональной грамотности в рамках ШМО, изучались материалы по теме, было разработано и проведено образовательное событие «Круглый стол по теме: «Формирование функциональной грамотности как основа развития учебно-познавательной компетентности учащихся» для учителей предметов социально-

гуманитарного цикла.



Для формирования функциональной грамотности учащихся систематически ведётся работа по выполнению диагностических работ на портале «Электронный банк заданий для оценки функциональной грамотности» (РЭШ).

По приказу УО Симферопольского района проводились Недели функциональной грамотности для обучающихся 5-ых, 6-ых, 7-ых, 8-го и 9-ых классов. По результатам выполнения диагностической работы на основе суммарного балла, полученного обучающимися, за выполнение всех заданий каждого блока, определялся уровень сформированности читательской, математической, естественнонаучной, финансовой, грамотностей, глобальных компетенций и креативного мышления: низкий, ниже среднего, средний и высокий.

Результаты мониторинговых работ свидетельствуют о том, что обучающиеся 5-х классов показали высокий уровень выполнения заданий: по глобальным компетенциям – 73%, финансовой грамотности – 68%, читательской грамотности – 62%; средний уровень сформированности - по креативному мышлению- 75 %, математической грамотности – 58%, естественно-научной грамотности – 56%. Низкий уровень сформированности компетенций отмечается по кретивному мышлению у 3-ёх обучающихся пятых классов.

Результаты мониторинговых работ свидетельствуют о том, что обучающиеся 6-ых классов показали высокий уровень выполнения заданий: по финансовой грамотности – 63%, средний уровень сформированности – по креативному мышлению – 46%, по математической грамотности - 42% и естественно-научной грамотности - 41%, ниже среднего - по глобальным компетенциям - 64% и математической грамотности 39%. Низкий уровень сформированности компетенций отмечается по естественнонаучной грамотности у 1 обучающегося, по глобальным компетенциям у 5 учеников и по креативному мышлению у 2 обучающихся шестых классов.

У обучающихся 8-го класса высокий уровень выполнения заданий отмечается по: - читательской грамотности 95%; - финансовой грамотности 80%. Средний уровень выполнения заданий отмечается по: - глобальным компетенциям 74%.

У обучающихся 9-ых классов высокий уровень выполнения заданий отмечается по: - глобальным компетенциям 81%; - читательской грамотности 40%. Средний уровень выполнения заданий отмечается по: - финансовой грамотности 64%.

Руководитель ШМО

Е. А. Байгасова